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根山麓

明けましておめでとうございます。今年もよろしくお願いいたします。
冬休みが終わり３学期が始まって２週間が経ちました。生徒にとって充実した冬休みになっ

たでしょうか。３学期は今年度の締めくくりであり，次年度への準備の学期でもあります。今
の学年でしなければならないことは次の学年に持ち越さないようにしっかり取り組む必要があ
ります。今までに聞いたことがあると思いますが，３学期は「１月は行く，２月は逃げる，３
月は去る」とよく言われるように，早く過ぎてしまうように感じます。３学期を充実した学期
にするために目標・目的を持って取り組むことが大事です。
さて，グローバル化へ向けて課題を自ら発見して解決できる能力，言語や文化

が異なる人々と協働していくことができるよう外国語で意見を述べる能力などを
育成することが重要となっています。それと同時に郷土のことを理解することも
大事です。小宿中学校では郷土教育を次のように取り組んでいます。

郷土教育の目標
郷土を正しく理解し，郷土を愛し，郷土の発展に尽くす活力あふれる生徒を育てるとと
もに，国際社会に生きる日本人として，国際的視野から日本を見つめ直すことのできる生
徒を育成する。

郷土教育の重点目標
○ 郷土の歴史や伝統，文化や先人の生活を理解し，それらを保護し，伝承発展させよう
とする態度を育てるとともに，それによって自らの生活の質的向上を図る態度を育てる。
○ 郷土の自然をからだを通して理解し，郷土を愛する心とその保全に努める心情と実践
力を養う。
○ 郷土の産業や生活の現状に目を向け，いろいろな問題に気づき，よりよい郷土づくり
に努力しようとする態度を育てる。
○ 郷土人としての自覚を高め，学校や地域・国際社会の中で，人類全体の幸福と世界平
和に貢献することのできる態度を育てる。

各学年の重点目標
１年 ２年 ３年

郷土の自然，文化，伝統 郷土を知ることにより， 郷土を理解することによ
などを調べて，郷土のもつ 郷土に対する誇りと愛着を り，豊かな心情を身につけ，
よさを知らせる。 もたせる。 郷土に尽くす心を育てる。

地域行事に参加することは，自律心と責任感，他人を思いやる心，公共の精神，規範意識，
伝統や文化を尊重する心，生命や自然を大切にする心などの豊かな心の育成につながります。
また，郷土の文化・伝統に親しむ良い機会でもあります。地域には郷土芸能や伝統行事等の担
い手を育成するとともに，方言や遺訓など地域文化を次世代へ継承していくことが望まれます。
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☆★２・３の主な行事予定 ★☆ 

 

 

   

 

◎ ３月 

2 日（木）公立高校入試 ～3 日 

3 日（金）全体 PTA（2回目：１回目欠席の 1・2

年保護者），市ＳＣ来校 

7 日（火）クラスマッチ 

8 日（水）校外活動（3 年弁当持参） 

9 日（木）根山会入会式（3 年） 

10 日（金）クラスマッチ（予備日） 

13 日（月）卒業式予行，準備 
14 日（火）第 75 回卒業式 

15 日（水）公立高校合格発表 

24 日（金）修了式，大掃除，辞任式 

 

 

昨年 12 月に美文化部が中心となり全校生徒・職員に呼びかけ，募金活動を行いました。募金総額は，4207 円でし

た。これらは社会福祉協議会へ美文化部の生徒代表が送りました。生徒一人一人の思いが社会福祉関係全般に届き，

私たちの思いが有意義に使われることを希望します。 

今年度も年末年始は，鹿児島県下コロナ感染拡大がありました。更に今年は，インフルエンザも流行している

ようです。ご家庭でもこれまで同様，小まめな空気の入れ換えや手洗いなどの励行を勧めてもらえたらと思いま

す。なお，日々の健康保持のためには，規則正しい食事や睡眠等が大切です。今後も学校では，学ぶ機会を保障

していくために，念には念を入れ消毒等対策を講じていきたいと思っています。ご理解ご協力お願いいたします。 

１月 17 日，18 日に１・２年生を対象に「鹿児島学習定着度調査」が実施されました。本校における授業成果

を知る大切な検査であり，当日は生徒の意気込みや最後まで諦めず臨む姿勢等が見られました。調査終了後すぐ

採点をしましたが，個人差がありながらも正答率は昨年度と比べ上がっていましたが，教科によっては無回答率

が多い教科もありました。今後は，各教科で分析を行い，正答率の低かった問題等への対策を進めていきます。 

 

◎ ２月  
6 日（月）県スクールカウンセラー来校 

（今年度最後） 

8 日（水）部活動停止 ～16 日 
10 日（金）学年・学級ＰＴＡ（3 年） 

11 日（土）建国記念の日 

15 日（水）学年末テスト ～17 日 

21 日（火）職場インタビュー（2 年弁当持参） 

24 日（金）全体 PTA（1回目）（1・2年） 
・学年学級 PTA（1・2 年保護者） 

28 日（火）薬物乱用防止教室（１年） 

      市スクールカウンセラー来校 

 

寝不足のお子さんはいませんか。 1 校時からあくびを連発している生徒が最近数人見受けられます。 

・朝，カーテンを開けてあげると，朝日を浴び心のスイッチが入ります。 

・朝食をしっかり摂らせると体のスイッチが入ります。 

・歩いて登校【歩育】させることによって 1校時から脳の働きが良くなり体のスイッチが入ります。 

 

2 月 26 日（日）→変更 3 月 5 日（日）に奄美文化センターで「まなび・福祉フェスタ」が開催されます。今

年も感染拡大防止のため時間が短縮されての開催となります。島口による中学生の夢発表などもあります。ま

た，生涯学習のまとめとして，習字や絵の展示等もあります。ご覧下さい。 

花づくり・花いっぱい運動表彰式，島口による小・中学生による発表(12:45 ～ 17:35) 


